



新华通讯社重点报刊

第4580期  
总第5546期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn  
地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060封面主编 张玮  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 崔洪曙  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 精要

## ■《法拉利骑上中华门城堡玩漂移》后续报道之二

## 南京快意公司昨天接受调查

文广新局要求全面检查城墙安全

现代快报连续两天报道了一辆法拉利跑车在中华门城堡玩漂移一事，目前法拉利大中华区总裁已经向南京人民表达了歉意，中华门城堡管理所所长因监管不力被免职。记者了解到，昨天下午，活动主办方南京快意汽车贸易公司已经到文物执法部门接受调查，南京市文广新局则要求全市各相关责任单位，对辖区内的城墙进行全面检查，确保城墙安全。

□现代快报记者 顾元森

南京快意公司  
仍未正面回应采访

昨天下午两点多，记者再次来到位于软件大道的南京快意公司，在该公司的销售大厅，工作人员得知记者来意后表示，公司领导都不在，无法接受采访。工作人员还拿出了法拉利中国总部的媒体声明交给记者，对此记者表示，这份声明只代表了法拉利总部，并不能代表快意公司。

在整个事件中，作为活动的主办方，南京快意公司一直没有出面，既不道歉，也不接受媒体采访，南京有市民对此表示气愤。该公司销售部的一名工作人员告诉记者，记者可以将想了解的问题用书面形式写下来，她代为转交给公司相关人员，由公司作答复。之后她递给记者一张纸，记者以书面形式告之，希望了解南京快意公司对法拉利城堡上玩漂移一事的态度，并提出想了解该公司对于相关人员的处理、配合政府部门的调查情况等，随后记者留下了联系电话。工作人员表示将尽快交给公司。

在记者走出销售大厅后，该工作人员追上来表示，快意公司可能会在最近两天针对此事向媒体作出说明，届时快意公司将联系媒体。

文物执法部门：  
正调查，出具处罚结果需要过程

昨天下午三点多，记者来到南京市文化综合执法总队，正好遇到处理法拉利跑车在城堡上漂移一事的执法人员。执法人员称，9日上午，南京快意公司已经派人前来接受了调查询问，目前该公司与中华门城堡管理所都已经接受了调查，下一步执法部门将进一步确认相关情况，根据有关规定作出处罚。执法人员称，如果记者想了解进一步的情况，可以联系南京市文广新局

宣传处。  
南京市文广新局宣传处有关人士告诉记者，经过了解，目前文物稽查工作人员已经进行了现场调查取证，并向当时的中华门城堡管理所、南京快意公司核实了相关情况，目前执法人员正在对此事做进一步调查。对于市民关心的这两家单位的处罚问题，有关人士称，根据执法程序，从严格按程序查处到出具处罚结果，需要一个过程。

南京文广新局要求：  
各管理单位全面检查城墙

昨天下午，南京市文广新局有关负责人告诉记者，法拉利跑车在城堡上玩漂移一事引起社会广泛关注，南京文物部门已介入调查，并将初步的调查情况向南京市政府、江苏省文物局及国家文物局作了汇报，下一步执法部门会依法对责任单位进行查处。据了解，南京明城墙作为现存最长的古城墙之一，长度超过25公里，但由于历史原因，南京的城墙并不是由城墙管理处一家管理。像中华门城堡是一个单独的景区，上级主管部门是秦淮区旅游局，狮子山段的城墙则归阅江楼

景区管理，中山门到后半山园、太平门到琵琶湖段的城墙则归附近部队管理，多个部门对于城墙都有管理权，这给城墙的整体保护和管理带来了一定影响。南京市有关部门曾提出将城墙整合给一个部门统一进行管理，但目前还没有最终结果。

南京市文广新局有关负责人称，法拉利在城堡上漂移一事发生后，文广新局通知了城墙的各家管理单位，要求各单位对管辖的城墙进行严格的安全检查，排除隐患，针对排查出的问题制定相应的制度或办法，保护明城墙的安全。

归根到底，在高速公路收费问题上产生的所有争执，其实不是法规的解释和理解之间的矛盾，也不是法规制定和民意认同的脱节。它就是一个解释权属之争，反映的是代表地方政府利益的高速公司和广大公路消费者的利益冲突。如果民利至上，这些争议就不复存在；如果与民争利，永远是管理部门说了算。

谁在刻意延长与民争利的  
“200米放行线”

## [社评]

□现代快报首席评论员 西风

收费公路政策曾促使中国交通建设飞跃式发展，但同样给中国人带来了越来越多的负担和烦恼。

只要说到高速公路收费，许多人常常气不打一处来。这倒不是公众在利益问题上跟管理部门斤斤计较，患得患失，而是每每遇到一个争议问题，交通管理部门总有说不完的缘由，驳不倒的理由。一句话，他们嘴大，百姓嘴小。

比如，说到中国高速公路通行费收益已超过投资早该停手时，交通官员一副身不由己的样子：我们也想全部取消收费站，但交通还欠着2.32万亿的债啊，谁来还？

比如，说到我国高速公路收费标准全球最高，各种过路过桥费已达运输企业成本的1/3时，交通官员一副义正词严的样子：我国收费公路只占总里程的4%啊，收费不以盈利为目的。你说高还是低？

不能说交通部门的说辞是凭空

捏造，但是，从林林总总的资讯来看，至少他们有些理由以偏概全，完全站不住脚：全世界70%收费公路在中国，最长还款期限达数百年；用来还贷的钱不及“过路费”的1/10，多数被闲置或挪用，或内部发放奖金、福利等。

中国有着世界上最长的收费公路，中国人承受着世界上最沉重的公路运输费用，这已经是不用质疑的事实，之所以莫衷一是，盖缘于地方交通部门在公路建设及管理中处于绝对垄断地位，除了垄断信息，还垄断着解释权。

这样的“解释权垄断”从“收费站200米免费放行线”的质疑中，也可窥见一斑——

昨天，在南京网络问政论坛上一个市民提出的问题引起了很多人关注：车辆排队超200米免费放行，为什么南京的几个收费站所立的牌子都超过200米这个距离？特别是机场高速收费站，竟然达到500米。希望你们能拿把尺子量一下，维护一下国家规定的严肃性。”网友还特意用卫星图制作了一份示意图，从这份图上看，收费口与200米免费的牌子间距离确实超过了200米。

但是，针对网民的质疑，有关高

速管理部门拿出了振振有辞的解释：这些路牌的设置其实是合法的。按照《江苏省高速公路条例》第五章收费与服务第四十六条规定，收费站开足收费道口待交费车辆排队均超过200米的，应当免费放行。但200米并不是简单认定的，“高速公路在接近收费站时基本上都形成一个喇叭口，两侧的收费通道——喇叭口弧度口往往直线距离达不到200米，有的甚至只有二三十米，那么不足的就放到其他收费通道补足，以致有的道口直线距离就顶到了400~500米（才能免费）。”“我们严格按照‘条例’在执行，并没有故意搞错。”（详见快报今日封10版）

解释虽然专业，但是我们细细分辨大体能够听懂，就是有的道口免费线超过200米，一是“合法”，二是“没错”。言下之意，不讲理的，是大众，至于“超过200米就免费”，是你自己基于一般生活常识导致的误解。

但社会学家并不认可交通部门的说法，南京师范大学徐翔认为，“这是很明显的个人、公司利益之争，公司强调的是公司利益，但是忽略了公众的认同。”

我们赞同学者的观点。归根到底，在高速公路收费问题上产生的

所有争执，其实不是法规的解释和理解之间的矛盾，也不是法规制定和民意认同的脱节。它就是一个解释权属之争，反映的是代表地方政府利益的高速公司和广大公路消费者的利益冲突。如果民利至上，这些争议就不复存在；如果与民争利，永远是管理部门说了算。

《江苏省高速公路条例》是江苏省人大通过的，意味着体现了人民的意志。对它的条款解释，权力应该属于人大，也就是说权利在民。怎么能你交通部门说什么就什么呢？

200米免费放行线大于200米，机场高速不是个例。江苏多条高速的收费站免费放行线都在200米以上，沪宁高速南京收费站甚至接近300米。如此说来，由于交通主管部门的这个不愿意“吃亏”的“平均数”，使200米免费放行线形同虚设。一个以人为本、惠民利民的交通立法，到了执行者那里，成了他们锱铢必较、鱼肉百姓的道具。以公共服务为己任的交通单位，成天尽想着如何用足政策创收，如何寻找对策应付公众的责问；一条姓“公”的马路，不是抓紧研究免费的可能性，而是拽紧收费的栏杆不松手，这样的荒唐剧，还要演到何时？

## 天气

## 最近气温继续“2”着，周末有降水

南京“被入夏”，气象台说南京此轮入夏失败

昨天开始，南京的气温不像降雨之前那般“高高在上”，回到“2”着的日子，只是偶尔奔“3”。这个周末南京会有降水。从5月3日开始到5月7日，南京日平均气温连续5天达到22℃以上，但昨天和前天的日平均气温，让南京的入夏宣告失败。

## 周末有雨水

昨天南京的最高气温只有23.6℃，久违的春天气息再次出现，微风相伴带着几许清凉，前段时间的夏热感觉不见踪迹。今天开始，气温会有所回升，但最高气温不会超过30℃，短时间内会继续“2”着。“今儿个起天气晴好，气温回升，天时地利，诸事皆宜。”不过晴不过3日，明天最高气温刚到30℃，周六便有降水，浇灭高温的同时，可能也会将很多人的周末安排无情泡汤。

## 标准不一，南京“被入夏”

从5月3日南京日平均气温超过22℃，进入第一轮入夏冲刺以来，到7日已连续5天日平均气温超过22℃。前天，新浪天气频道微博“@天气预报”“宣布”南京、郑州、天津等城市入夏，所用的标准即为“连续5天日平均气温在22℃

以上”。但气象台专家告诉记者，为更科学统计入夏时间，南京入夏时间的确定，采用的“5天滑动平均气温”的标准，也就是要考察9天以上才能确定是否入夏，气象台专家说：“如果5天之后气温下降，达不到日均22℃的标准就算入夏失败。”除南京和上海外，目前很多城市采用的是“连续5天日平均气温超过22℃”就算入夏的标准，也就出现了今年南京“被入夏”的情况。

## 南京此轮入夏宣告失败

统计资料分析，南京平均入夏日为5月26日。而今年从5月3日起连续平均气温超过22℃，3日~6日南京平均气温为23.9℃，6日南京最高气温达到32.1℃，创下今年以来新高。受降水影响，前天南京气温有所下降，日平均气温正好达到22℃，不符合“超过22℃”的标准。南京市气象台值班预报员说：“南京这一轮入夏冲刺失败”。南京市气象台预报员说，今年入夏时间，还要看未来一段时间的表现。

现代快报记者 刘伟伟

## 南京三日天气预报

今天 多云到晴，东到东南风 3~4级，16~28℃

明天 晴转多云，16~30℃

后天 多云转阴有阵雨或雷雨，18~29℃